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Hammel-Uglerne
Det Danske Spejderkorps

Dato 
21. februar 2020

Beretning for Hammeluglerne 2019/20
Vi er pt. 13 ledere fordelt på 4 grene, og ca. 50 spejdere. Vi har 5 aktive seniorer.

Vi har gode ledere på alle 4 grene som laver et rigtig stort og godt stykke arbejde. 
Vores ledere er pt. fordelt således:
Mikro: Anne Mette, Jane og Anders, og forældre hjælp fra Tommy. Trop spejder Sophie hjælper til ved de fleste møder

Mini: Peter Bo, Mads, Jesper og Lone. Trop spejder Magne hjælper til ved de daglige møder

Junior: Morten, Anders, Laura og Michela

Trop: Ronnie og Kris. Det er planlagt at Rikke som er senior hjælper til ved ture.

Så vi er dækket rigtig godt ind ved alle grene. Ledergruppen fungere godt. Der er lavet et LederService udvalg som er sat til for at lave det endnu sjovere og være leder i Hammeluglerne. Så der skal også tages hånd om at lederne får egne spejder/fællesskabsoplevelser. Det er både i form af kurser, men også internt i Hammeluglerne.
I foråret 2019 var mikro og mini på Sct. Gerorgs gildets Pøt Mølle løb, som forgår i og omkring Engedalen, sammen med andre spejdergrupper hvor spejderne dyster i alm. spejderfærdigheder. 
Vi havde 4 trops spejdere afsted på et af Divisionens kurser – Indaba som finder sted i Gl. Rye på Ryekol, og afholdes i pinsen.

Leder og bestyrelsen tog igen en tur på spejder skibet Klitta i juni.
Vi sluttede spejder sæsonen af med vores traditions rige grill aften, hvor vi igen oplevede en overvældene deltagelse. En altid rigtig hyggelig dag/aften

I uge 27 afholdte vi fælles sommerlejr på Assenbæk Mølle. Rigtig dejligt spejdercenter, men det var en udfordring med varmen og det meget høje græs, der gav flere allergiske reaktioner. Mikro og Mini var med i starten af lejeren, mens junior og trop blev ugen ud.

Efter sommerferien havde vi fælles oprykning. Der var god deltagelse fra børn og forældre, men vi vil stadig gerne appellere til at både forældre og børn møder op til denne dag, da men her får årsstjerne og ser traditionerne med at komme op i en ny gren, og forældrene har mulighed for at snakke med deres børns nye ledere hvis de er rykket op. 
I løbet af efteråret fik alle grene afholdt rystesammentur.

Morten, Peter Bo og Lene, var afsted på Ledelse kursus 2 i efteråret, som var en overbygning på det kursus vi deltog på i 2018. Der er bla. Kommet LederService udvalget ud af de 2 kurser, som i opstarten har været i dialog med Birgitte fra Gudenå Division, så vi kom på rette kurs fra starten af.
I november havde ledere/hjælpe ledere og bestyrelsen deres fælles tur hvor vi tager afsted i en weekend. Det var som altid en god tur med hygge – og hårdt arbejde. Vi var bla. En tur i Escape room i Randers, hvor vi fik samarbejdet. Turen er altid en god anledning til og få vendt de ting vi ikke når i hverdagen. Samt opbygge et stærkere socialt fællesskab.
Vi valgte i 2019 arrangementet Fredslyset fra. Da det normale mandagsmøde skulle flyttes til onsdag, og der ikke var så god opbakning.
I julen 2019 solgte vi igen juletræer i Hammel, og også iår i Kim og Lones have. Vi kan mærke at der er gengangere i vores købere og vi fik igen udsolgt. Samtidig solgte vi også Hospitals klovenes Til og fra kort, som de mindste spejdere også fik nogen med hjem af til og sælge. 
Vi vil sælge igen i 2020, men der skal gøres et tidligere tiltag for at få forældre til og tage vagterne.

Ud over juletræer bliver der også lagt meget arbejde i flagstænger som også er blevet en fast indtægt i vores gruppe. Det er dejligt at forældre melder til i doodle kalenderen. Linket ligger fast inde på vores hjemmeside. Vi vil gerne have flere nye forældre til og hjælpe med opgaven så det ikke altid er de samme. Ronnie går i front med planlægningen – ligge bil til og trække traileren. Men selve planlægnings arbejdet skal gerne ind og ligge i bestyrelsen.
Seniorerne fik igen i år afholdt Troldefærd i Gjern bakker. Vi havde trop spejdere og ledere afsted igen iår.
I februar har vi også afholdt vores gruppetur som er en fast tradition. I år var temaet Pirater. Vi var næsten fuldtallig i leder, senior og spejder deltagelse, og det var super fedt og mærke energien fra ungerne, der bare alle nød og være på tur. 

Vi kunne iår mærke at det og lave en handlingsplan for planlægningen af turen giver afkast, da handlingsplanen fra 2018 var meget aktuel og bruge og gjorde opgaven mere overskuelig for udvalget.
Lørdag aften blev der afholdt natløb for junior og trop, arrangeret af vores senior med lidt hjælp udefra – tak fordi I gider ( 
Tak til Kent der som forældre igen iår gav en hånd med i køkkenet. Og tak til Ture for at styre køkkenet med hård hånd. Og det var utrolig dejligt og modtage alle de forældre søndag morgen, der kom for og hjælpe til med rengøring af hytten. Jeg kan ikke huske hvornår vi sidst var så hurtige færdig som iår.
Vigtige datoer til 2020:
Uge 19: 8-10 maj afholder troppen sommerlejr

22. juni afholder vi Grill aften, og er samtidig sidste spejdermøde iår

Pinsen: trop tager på Indaba kursus, Mikro og Mini tager på sommerlejr

Uge 28: 8-12 juli afholder junior sommerlejr

10-11. august starter spejder op igen

17. august afholder vi oprykning

Alle datoer står i Hammeluglernes kalender
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