Version 2 ændring er, at juletræsfødder ikke må sælges. 
Og at højtaler behøver app`en: ultimate ears.  Vælg modellen MEGABOOM 3. Højtaleren skal være tændt med bluetooth on, og højtalerens bluetooth signalknap er den lille prik ovenpå. Mangler højtaleren strøm, så løft flappen nedenfor ”Hammeluglerne” og sæt stikket i.
Og at skrabe-klovnekort koster 50,- kr for en pakke med fem, men må gerne sælges enkeltvis for en 10`er. Dem behøver I ikke notere i bogen

Hej alle gode hjælpere ved salg af juletræer 2021

Vi er så glade for, at så mange vil hjælpe os med at sælge juletræer.
Vi håber det kan blive en sjov og hyggelig opgave, hvor man også lige får snakket med nogle andre forældre, spejdere og spejderledere, og ikke mindst får skabt en god stemning på pladsen, - det smitter – heldigvis på den gode måde.
Vi vil bestræbe os på at klæde Jer bedst muligt på til opgaven og håber ingen vil føle sig overladt til usikkerhed.
Tag gerne egne arbejdshandsker, kaffekrus og vanddunk med, og dejligt varmt tøj.

Hvis man bliver forhindret i at komme, så ring / skriv til en af os 4 længere nede så hurtigt som muligt. 

Salg – åbning af pladsen  
Vi planlægger efter, at der ved hver åbning (kl. 10-12.30 vagter) vil være en med fra juletræsudvalget, eller der er en på vagten der kender rumlen til at hjælpe i gang, ligesom vi planlægger efter, at der også er en der hjælper med at lukke ned kl. 15.  Se ansvarshavende i bemandingsplanen.
Skulle man stå med en udfordring på vagten der lige skal snakkes om, så bare ring til en af os i juletræsudvalget 
Erik – 2272 3223
Merete – 2361 3637
Casper – 2460 7047
Kirsten – 5150 3769

Salget foregår indenfor afspærringen på p-pladsen overfor Superbrugsen. Lager af træer er nede på fjernvarmens grund, hvor også net maskine og diverse genstande er opbevaret under halvtaget. 
Slå en streg i kinabogen når du har solgt træer, det gør det nemmere at bestille de forskellige størrelser til næste år. Når der er tryk på, så glemmer man det nemt, men så laver man bare streger sådan cirka hvad man kan huske.
I plastkasserne er f.eks. diverse værktøj der kan blive brug for. En anden kasse har elektriske apparater som f.eks kogekande. I en tredje kasse er sprit, mundbind, kopper, kaffe m.v. – det finder I nok ud af. 
Ved åbning af salgsarealet skal hegn drejes indad.
Der er sat nogle juletræer på fod frem på pladsen – mest til hyggestemning, men træerne må gerne sælges. Så skal der bare nogle nye i foden. 
Juletræsfødderne er ikke til salg.
Vi har omkring 10-15 træer på fod, opsat som en lille skov, som folk kan gå rundt i. Desuden et antal afnettede træer op af skråning mv.
Sidst på dagen, kan man lige vurdere hvor mange afnettede træer man vil have frem, det kan være lidt træls at bære dem ned igen. Vi tænker vi godt kan løbe den risiko at lade omkring 20-25 træer stå tilbage på salgspladsen når vi lukker dagen– incl.dem på fødder. Resten skal tilbage under halvtaget.

Vi sælger helst på MobilePay 45 814, men hvis nogen gerne vil handle kontant, så har vi en pengekasse med byttepenge. Sammen med pengekassen ligger også denne info samt vores tilladelse fra kommunen om salg på offentligt areal – hvis nogen sku` spørge. 

Overdragelse fra formiddagshold til eftermiddagshold
Vi regner med at overdragelse fra formiddagshold til eftermiddagshold foregår i en lind strøm, så formiddagsholdet lige bruger 5 min. på at sætte det nye hold ind i tingene, og videregive den information, som de har fået fra morgenstunden fra én i juletræsudvalget til de nye, så alle bliver bedst muligt klædt på.

Lukning
Ved lukning kommer der også en fra udvalget, eller der er en på vagten der er ansvarlig (se bemandingsplanen). Der skal sættes træer ned til fjernvarmen hvis der er fundet for mange frem, elektriske apparater skal kobles fra og sættes i kasser og hegn skal lukkes. Vi skal sikre os at der er lukket forsvarligt med hængelås til fjernvarmen og at hegnet på pladsen er sat godt for og lukket med en anden hængelås – ak-ja - sådan er det bare. 
Pengekasse, klovnekort, højtaler og nøgler overdrages til personen fra juletræsudvalget, som kommer og hjælper med at lukke ned (eller ansvarshavende – se bemandingsplanen). Vi sørger for at få det givet videre til næste dags opstart.
Priser 
Selve det at sælge juletræerne, er nok ikke den store udfordring. Juletræerne er mærkede i prisgrupper. 
Blå   100,- kr.
Lilla 140,- kr. 
Stribede blå/hvid 180,- kr.
Men nu er vi jo jyder. Så er stemningen til det - så handl både op og ned.

Udbringning
Ved salg – uanset Mobile Pay eller kontant, så er det vigtigt at få at vide om det skal bringes ud.
Hvis et træ skal bringes ud, så giv træet et nummer der er til rådighed i ” nummerskiltekassen ” og noter i Kinabog nummerskilt, navn og adresse samt mobilnummer.
Nummerskiltene er laminerede og bindes på det valgte træ. 
Dem der har meldt sig til udbringning, får siderne fra kinabogen med (rykkes ud) bringer ud, og afmonterer laminatnumrene som kan genanvendes og vinger leveringen af på siderne.
De afmonterede nummerskilte og siderne genbruges, og er pladsen helt lukket ned og affolket, kan det afleveres i postkassen hos Merete – Vadstedvej 7 

Obs. I midten af Kinabogen noteres i dagens løb navne på de spejdere der har medvirket til salg, så de kan få et juletræsmærke til uniformen  
OMG man kan blive ved, og der er sikkert noget vigtigt der er glemt i dette skriv.
Vi ønsker jer alt held og lykke med juletræssalget, og håber vi får et godt salg, som kan være med til at skabe en masse gode spejderoplevelser i det kommende år.

Hyggelige juletræshilsner fra Juletræsudvalget.
26 nov 2021
